

与心仪的大学相约 淮北一中举办高招现场咨询会

■记者 方芳 通讯员 梁健
摄影 记者 万善朝

本报讯 6月24日上午,淮北一中校园里热闹非凡,2019年高校招生现场咨询会正如火如荼地进行着。

据该校相关负责人介绍,自2013年起,每年高考分数揭晓后,学校都会举办高招咨询会,旨在做好高校招生宣传工作,搭建考生与高校的沟通交流平台,助力高校选拔更加优秀的人才,帮助学生找到理想的院校。

与往年相比,今年呈现出两个“更”,即举办更及时、参与高校更多。以往,咨询会都是在高考成绩揭晓后的次日下午举办,今年学校将联络高校、部署场地等工作前移,让学生及家长与高校早见面。此外,继去年53所高校参与后,凭借突出的成绩和优质的生源,今年来淮的高校数量也再创新高,已突破70所。这些院校多是全国“211”“985”院校,包括中国科学技术大学、中国人民大学、浙



考生和家长都寻找心仪的高校。

江大学、南开大学、同济大学、上海交通大学等。

报好高考志愿的重要性众所周知。在各批次最低投档线公布并知晓成绩后,给自己一个较为准确的定位,找到适

合自己的院校、专业,就成为各高校分布图。70多所学校的咨询台,集中设置在教学楼、科学馆、体育馆和行政楼四个区域。各高校将招生简章、开设专业、历年最低投档线均张贴在显眼位置,使人一

目了然。

有的家长采取广泛了解战略,咨询了多所高校,一圈走下来,手中便多了一沓学校资料。有的考生则目标明确,到场后直奔主题。例如航空航天类、医药类等专业性强的高校,考生会重点了解其优势专业、未来的深造及职业前景。对于综合类大学,考生还会关注其地理位置、校园环境。颇为心仪的学校,住宿条件、食堂饭菜也是有必要了解一下的。毕竟,一旦选择了,可是关系到四年大学生活的。当然,热情的招生老师也非常乐意“炫”一把自家的优势。

原定两个小时的活动,因咨询人数太多,结束时间一拖再拖。有了满意的结果,考生和家长的心情就轻松起来。“那所大学的学费不低,咱家出得起不?”“出得起,大不了,咱家的买车计划先搁置……”一段段温情而逗趣的对话,伴随着笑声在校园响起。他们眼中,满是对未来的憧憬和希望。

李维一:酷爱阅读的理科第一名

■记者 方芳 通讯员 张薇薇
摄影 记者 万善朝

曾有道“网红”选择题:“如果一年不玩手机,就给你一笔巨款,你愿意吗?”李维一的回答是,这有什么难的?看书比玩手机有意思得多?

李维一是淮北一中2019届高三(1)班毕业生。今年高考中,她以701分的高分位居全市理科第一名。语文129分,数学147分,英语144分,理综281分,这是她交出的答卷。

她于6月23日10时许查到成绩,随即告诉了班主任梁健。彼时,李维一并不知道自己的全市排名,但信息时代让她很快确认了这一喜讯。成绩一直非常突出的她,不算太激动。随后,李维一给初中的一位老师打电话报喜。初中时,她每逢考试总有些紧张,这位老师悉心开导她,告诉她要调整好心态,“以后要面对的考试多着呢”。因此,李维一对其很是感激。

从初中到高中,成绩均名列前茅,李维一有自己的

方法。上课认真听讲、记笔记,课后多复习,“笔记本上的每一个字,我都能背下来”。她不赞成题海战术,而认为要悉心选择优质题目,认真总结、学懂弄通错题,这是学习中非常重要的一个环节。此外,还可以向同学“取经”。比如与她并列理科第一名的周昊,数学科目拔尖,她就会向其讨教解题思路等。

一路走来,李维一很感激父母。母亲郭秀云告诉记者,他们只在大方向上进行引导,同时全力做好后勤工作。女儿的兴趣,他们充分尊重,至于学习规划、方法等,由女儿自己决定。李维一喜欢素描,他们就支持她进行专业学习。女儿从小到大,最大的爱好就是阅读各种书籍,捧起书本便沉浸其中。哪怕是紧张的高三,她也要抽时间看课外书,父母仍然支持。

在女儿需要时,他们则是最坚强的后盾。2018年下半年,李维一参加了全国中学生物理竞赛,最终荣获银牌并取得北京大学降至一本线录取的资格。但她因此落下了几个月的课程。备战竞

赛与高考,内容大相径庭,李维一不想放弃高考的机会,却在刚刚备战高考时,因成绩不佳颇为失落。那段时间,母亲给予她最温暖的劝慰、鼓励和照顾,陪她走出低谷,重回巅峰。

“拥有‘学霸’美誉的她,更是同学津津乐道的好朋友!”班主任梁健给予李维一高度评价。他介绍说,李维一目标感很强,在很多方面对自己高标准、严要求,是一位自律、自主的学生。竞赛结束并获得录取优惠政策后,她依然丝毫不放松对学习高目标的追求,而且更加勤奋刻苦,务实专注。在学习方法上,她更有自己的主见,课堂认真听讲、笔记及时整理,纠错细致深入、练习科学高效。她还经常和同学、老师打成一片,竞赛场的合作研讨,拉练时的追逐嬉闹,师生间的侃侃而谈,总能见到她的身影。

6月24日,接受记者采访时,李维一带了一包自己的学习资料送给学弟学妹,希望对他们有所帮助。对于未来,北京大学已无疑义,选择哪个专业,她还在考虑。



李维一

周昊:找到适合的学习方法

■记者 王陈陈 通讯员 张薇薇
摄影 记者 万善朝

在刚刚过去的高考中,淮北一中学生周昊以总分701分的理科成绩与另外两名学生并列全市第一名。他计划报考清华大学计算机相关专业。

其实,周昊与清华大学的缘分还不仅如此,他曾先后获得清华大学领军计划和自主招生考试两次降30分的录取资格,而其优秀的背后与从小养成的良好习惯密不可分。

中考时,他以总分771分、全市第17名的成绩进入淮北一中,并以第一名分到奥赛班。

6月25日下午,记者见到了这位“学霸”,他1米88的身高,爱好运动,曾学习过羽毛球、篮球、乒乓球。面对紧张与压力较大的高中生活,周昊表示:“降压的方式很多,运动只是一方面,此外还有听歌、和同学聊天的方式。”谈及是否有独特的学习方法,周昊认为主要在于以下四点:

自主解决不会的知识点。在母亲的引导要求下,周昊每逢遇到不会的题目,总是先自己想办法解决,通过网上搜题软件查询,或是和同学一起讨论,他将询问老师这一途径放在最后。

良好的自理能力。周昊从小便自己做一些力所能及的家务,尤其是自己整理书桌,时刻保持桌面物品摆放井然有序。“好习惯的养成不是一蹴而就的,这期间需要家长监督配合,并实行奖惩措施,但奖励方式与金钱无关。”周昊母亲说。

睡眠充足,抓住课堂时间,认真听并且能够消化吸收。周昊的小学、初中学业分别在古城路小学、西园中学完

成。他基本保持在8点睡觉,即使在初三冲刺阶段,最晚也不超过9点半睡觉。这个习惯的保持与她的母亲分不开,每当睡觉时间,全家都会安静下来,家长做到以身作则。高三晚自习是10点50分结束,这使得早睡的周昊在最开始时十分不适应,放学回家便立即睡觉。从学校老师的反馈看,周昊上课时间的利用率特别高。

从小就反复叮嘱他的。进入高中之前,每逢节假日,周昊都会抽出半天去新华书店看书,跟着家人外出游玩,开阔眼界。家长对孩子的充分信任,遇到事情有商有量,加之良好的家庭氛围,使得周昊的性格

俏皮活泼,无论试卷难易与否,他的成绩始终保持在班级前三名,较稳定。

“每个人都自己的学习方法,只有最适合自己的才是最好的,而每个人适合自己的方法又不尽相同。”周昊对于高

中的老师充满了感激,感谢他们的无私付出和悉心教导。

有心人,天不负。周昊希望广大的学弟学妹们都能掌握适合自己的学习方法,朝着正确的方向努力就一定会成功!



周昊

淮北一中 2019届高考喜报

以“实施精致教育、培育雅致人生、创办中华名校”为宏图的淮北一中,不负全市人民重托,2019年高考再次实现历史性突破。特向全市人民报喜!

我校今年高考报名总人数1118人,应届一本达线895人,一本达线率为80.01%(含国际班);应届二本达线1083人,本科达线率为96.87%(含国际班)。均创历史新高。

全省理科700分以上共8人,我校毕业生占3人,邵凯阳(初中毕业于西园中学)、周昊(初中毕业于西园中学)、李维一(初中毕业于淮北二中)三位同学,均以701分列全省理科第5、6、7名,并列全市理科第一名。杨睿(初中毕业于淮北二中)以655分,位列全省文科第24名(全省第20至24名均为655分),全市文科第一名。

全省文理前50名,我校占7人;前70名,我校占9人;前100名,我校占10人,分别为理科第5、6、7、36、49、55名,文科第24、38、63、97名。全市理科前十名,我校占9人;全市文科前十名,我校占8人。

600分以上考生我校共243人,理科600分以上186人,其中680分以上5人,670分以上9人,650分以上27人,620分以上104人;文科600分以上57人,其中650分以上2人,630分以上13人,610分以上36人;平行班600分以上共66人;奥赛班均分达630分。

选择一中,就是选择信任;相信一中,就是相信未来。淮北一中衷心感谢各级领导和社会各界多年来对学校的关心支持。全体一中人将不忘初心,砥砺前行,不断超越自我,追求卓越,为淮北教育书写更璀璨的篇章。

杨睿:养成良好学习习惯



杨睿

■记者 王陈陈 通讯员 张薇薇
摄影 见习记者 冯凤琴

语文125分、数学139分、文综257分……淮北一中杨睿以总分655分,夺得全省24名,成为我市2019年文科高考分数最高者。同时,她还顺利通过北京大学的“博雅计划”考试,获得降分30分的北大录取资格。

在面试环节,杨睿表示,她最大的希望是进入北大法学院学习国际经济法。

三年前,杨睿以777分、全市第六的成绩进淮北一中,随后以第11名成绩进入奥赛班。由于不想参加竞赛,高二分科时转入文科实验班,开启了一边跟班学习,一边通过补笔记、请教老师的方式恶补高一文科知识。在文科班刚学了三天时间后,她便经历了第一次考试,名列年级第16名,“首战告捷”的喜悦让杨睿在接下来的学习中更加自信,对于部分科目的学习也渐渐有了自己的见解。

政治重在背书,但不能只看老师画的重点。出题人常常会从书中截取一句话,改动一个词,然后让考生判断对错,所以只有认真阅读熟悉书里的每句话,才能知道被改动的地方在哪,从而进行准确判断。此外,要重点看书中的“专家点评”“综合探究”,背前言的目录,根据书本上的框架可以完成大题的解答。她还订阅了《半月谈》《人民日报》,并经常通过网页浏览时政新闻。

对于今年的数学试卷,很多学生表示读不懂题。杨睿认为,理解题意至关重要,例如高考试卷中关于“断臂维纳斯”的题目,把所有数据提出来,对照条件一步步往书本知识靠,解题方法不难,难在题目以灵活的表达方式出现在高考试卷上,增加了考

“拒绝”错题集。杨睿曾经尝试过整理错题在一个本子上,但一个小时只能整理7道题太浪费时间。后来,在老师的建议下,她收好每一次试卷,并将同一科目试卷钉在一起,将正确的答案认真地订正在错题旁边,定时拿出来翻开。

“拒绝”晚上熬夜。杨睿曾尝试过午休、晚上熬夜看书,但没几天她便被消耗得精疲力尽。她重新认识到抓紧课堂时间的重要性,利用晚自习时间尽可能地处理完学习计划的内容。她认为,无论下课怎么玩,上课一定要好好听,不能走神,老师多年的授课经验都在课堂上。

“拒绝”使用手机。杨睿曾经躲在被窝里用手机看电视剧,最终被家长发现没收了手机。她坦言,一旦有了手机,会不自觉地上网玩,而时间在不知不觉中浪费了。

对于高中老师的悉心教导,杨睿的心中充满了感恩。在她的眼中,老师们始终陪大家坚守在学校,共同以积极乐观的心态迎战高考。他们会利用晚自习时间,将自己整理的时政热点问题,以及某一问题的答题方法进行详细梳理。他们会自己组题出试卷,只为让学生们见多识广。

对于家长,杨睿感激他们的严厉,让自己在该学习时保证进入学习状态,时刻监督自己,督促自己养成良好的学习习惯。